

Univerzita Hradec Králové – Pedagogická fakulta

Katedra kulturních a náboženských studií

Hodnocení bakalářské práce

Posudek oponenta práce

Jméno autora: Roman Konečný

Název práce: Obnova premonstrátského řádu v Želivi po roce 1989

Vedoucí práce: Mgr. Petr Macek, Ph.D.

Téma práce: velmi dobře zvolené

Zaměření práce: kompilace literatury plus vlastní narativní zdroje

Jazyková a stylistická úroveň práce: přijatelná (některé nedostatky jsou rušivé, např. vybočení z vazby již v anotaci práce)

Rozsah práce: na dolní hranici přijatelnosti (pouze 29 stran a seznam literatury)

Použitá literatura: dle mého soudu a zejména s ohledem na vlastní výzkum autora může být považována za dostačující

Počet uváděných titulů: 16 knižních titulů včetně několika kvalifikačních prací

Citace v textu: většinou v pořádku; autor správným způsobem cituje a parafrázuje své zdroje

Formální stránka práce: poněkud neuspořádaný seznam literatury a neúměrně krátký závěr, jinak bez velkých nedostatků

Využitelnost pro praxi: téma je zajímavé, týká se regionu, kde autor žije; škoda, že Roman Konečný nevztáhl svou práci alespoň v závěru k úspěchům a obtížím celé české katolické církve po pádu komunismu

Cíl práce: s výhradami naplněn; nejvíce mi chybí výše naznačená krátká kontextualizace v rámci řádu premonstrátů v Čechách a na Moravě a vztažení pojednávaného tématu k peripetiím českých katolíků po listopadu 1989; dle mého by též bylo třeba lépe představit personální stránku obnovy Želiva (příchody, odchody, úmrtí kleriků) včetně pokusu o kritické tázání (např. do jaké míry se ukazuje úspěšná slovenská mise do Želiva atd.)

Úroveň závěrečné práce:

Jedná se o čtivou bakalářskou práci, která má značný potenciál. Téma se výborně hodí k studovanému oboru topograficky i tematicky. Významným oživením a přínosem pro celou kvalifikační práci jsou narativní zdroje, které si kvalifikant opatřil, nicméně by bývalo vhodné, kdyby se čtenář o nich více dozvěděl již v úvodu práce, jelikož tvoří významný prvek metodologie celého badatelského úsilí.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

Existují nějaké dohledatelné a relevantní zpětné vazby od občanské společnosti směrem k premonstrátskému společenství v Želivi?

Výsledné hodnocení

Datum:

Podpis: